
Esenzioni

Non pagano le Tasse di concessione governativa (art. 18 d.lgs. 460/97; art. 13-bis, tariffa 
allegata dpr 641/72) e l'imposta di bollo(art. 17 d.lgs.460/97; art. 27 bis Tabella allegato B dpr 
642/72):

•ONLUS - Organizzazioni non lucrative di utilità sociale (artt. 10 e 11 del dlgs n. 
460/1997, iscritte nell'anagrafe delle Onlus, presso il Ministero delle Finanze - 
Agenzia Regionale delle Entrate);
•Associazioni di volontariato e le Cooperative sociali, iscritte nell'apposito registro 
tenuto dalla Regione;
•Federazioni sportive ed Enti di promozione sportiva riconosciute dal CONI;

Non pagano le soleTasse di concessione governativa (art. 13- bis tariffa allegata dpr 
641/72modificato art. 90 co. 7 L. 289/2002):

•Società e associazioni sportive dilettantistiche

Per avvalersi delle agevolazioni previste, occorre produrre la seguente documentazione:

-onlus, documentazione attestante l'iscrizione all'Anagrafe Unica delle Onlus istituita presso 
l'Agenzia delle Entrate o autocertificazione per appartenenza a Onlus iscritta all'Anagrafe Unica 
delle Onlus di cui sopra;

- in caso di esenzione dall'iscrizione all'Anagrafe Unica delle Onlus (c.d.Onlus di diritto) è 
comunque necessario produrre documentazione attestante il diritto all'esenzione dal pagamento 
(attestazione da parte della Regione o autocertificazione recante numero di registrazione 
dell'organizzazione);

-associazioni sportive dilettantistiche,  certificazione di avvenuto riconoscimento da parte del 
CONI.


